

二零一四年七月二十四日(星期四)

香港地質公園通用郵票發行儀式漁農自然護理署署長黃志光先生致辭全文

丁署長、各位嘉賓和各位朋友:

早晨!

我很高興香港郵政以「中國香港世界地質公園」作為香港新一套的通用郵票主題!

香港地質公園於 2009 年成立，在短短的兩年間於 2011 年晉身世界地質公園的行列，證明了香港擁有獨特的地質特色以及壯麗珍貴的地貌景觀。香港地質公園有兩個園區，八個景區，今次香港郵政發行的這套通用郵票正選取了其中 16 個地質景點，作為 16 枚不同面值得郵票的主題。

為了讓大眾對中國香港世界地質公園有更深入的认识，香港郵政與漁農自然護理署早前更聯合舉辦了一個名為「我最喜愛的香港地質景點」網上選舉。我聽說今次的網上選舉反應非常熱烈，不單是本地市民，就是香港地質公園世界各地的伙伴都有一同投票。

於西貢火山岩園區的六角形岩柱，其規模、直徑、高度等等都遠超過比世界其它地方（例如北愛爾蘭和韓國濟州島）常見的岩柱。地質公園的另一園區新界東北沉積岩園區，包括了本港地質歷史最悠久、在吐露港入口處的黃竹角咀，那裡就出現了一個名為「鬼手」奇型怪石。這個地質景點是經過長達四億多年的沉積、地殼運動、風化侵蝕等大自然力量，雕琢出來的獨特形態。成語之中有一句是「巧奪天工」。西貢的六角形火山岩柱和黃竹角咀的鬼手，就是「天工」的作品。據我所知，今次在投票中獲選為「我最喜愛的香港地質景點」的首五名包括了「大浪灣」、破邊洲、新娘潭、黃竹角咀和萬宜水庫東壩，它們的得票率相當接近，這些因不同地質現象而形成的地質景點各具特色，正好表現了香港地質公園地質地貌多元性這個特點。

今次這套通用郵票以香港地質公園為主題，展示了香港多元化的地質景點，我希望藉著這一套通用郵票，讓本港和世界各地的朋友們，更清楚了解香港在繁華鬧市以外，還有很多珍貴的地質景點和景色怡人的山水和花草樹木。

最後，我一定要感謝丁署長和郵政署的同事，尤其是這套通用郵票的設計師黎淑雯小姐，將岩石地貌的影像，憑着她精湛的藝術造詣和獨特的審美眼光，設計出一套彩色繽紛，鮮艷奪目的郵票。除了郵政署外，我也要向香港地貌岩石保育協會致謝。這套通用郵票由構思到發行，協會都全力支持，提供不少寶貴的意見。

各位朋友，香港的郊野公園、地質公園、濕地公園和海岸公園，是屬於大家的，請你盡情享用，費用全免。多謝。